

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő
MURAI JENŐ



ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 36 kor. || Negyed évre . . . 9.— kor
Fél évre . . . 18 " || Egy hónap . . . 3.20 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 10 FILLÉR, —
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

Hadiállapotunk az Egyesült-Államokkal.

Az Ausztria-Magyarországgal való diplomáciai viszony megszakítására egy Egyesült Államokban Wilson kivánságára hónapokkal később a hadiállapot következett. Ezzel véget ért az a háborús bujdosó játék, amely már a világháború kitörése óta folyt és köztünk és Amerika között kitört a nyílt háború.

Eddig a hadiállapotnak szemmel látható hatása nem volt. A külföldön át érkezett újsághírek egybehangzóan azt adják tudtunkra, hogy odaát buzgóan dolgoznak a hadsereg és a hadi tengerészet felszerelésének tökéletesítésén. Ellenségeinket egyelőre az a tény csak pénzügyileg és tengerészetiileg támogatja. Amerika az Atlanti Óceán északi és déli részén őrszolgálatot vállalt. Most már az a kérdés, hogy a jövőben mennyire segíthet ellenségeinken Amerika hadserege és hajóhada. A hadseregre nézve 1917. ápr. 28-án elfogadták az általános védkötelezettséget. A törvény nyomában hatályba lépett. A Németország elleni hadüzenet idején Amerika csak 66.000 főnyi reguláris sereggel és mintegy 100.000 főnyi miliciával rendelkezett, amely a csapatkeretek alakítására volt szervezve. A szervezett milícia némi katonai kiképzésben részesült, ellenben a tartalékos milícia, tehát a harmadik fokozat, semmiféle katonai kiképzéssel sem bírt. Az Unióban azonban előszeretettel kovácsolnak nagy szabású meglepő terveket és olykor-olykor gyorsan bekövetkezik megvalósításuk is. Már bevezetőleg említettük, hogy nagy buzgalommal dolgoznak az amerikai hadsereg kibővítésén.

Az Egyesült Államok nagy népessége mindenestre kimeríthetetlen tartalékot bocsát ellenségeinknek rendelkezésükre, különösen, ha a háború még hosszabb ideig tart. De hogy sikerül-e és mennyi idő alatt sikerül ebből az anyagból használható katonákat faragni, az már más kérdés. Legelsőben is minosenek tisztjeik. Azok az egyének, kiket a mivelt osztályokból előjárókká léptetnek elő, a kiképzésnek semmiféle rutinjával sem bírnak. Az amerikai népkarakteret annyira jellemző önérték éles ellentétben áll a katonai első parancsolatával: a fegyelemmel. Már az az egy ok elég arra, hogy némi kételyt tápláljunk a leendő amerikai alakzatok értéke iránt.

Hogy eddig mennyire haladt az újonnan képzett magasabb egységek felállításása, azt innen nehéz megítélni. Általánosságban azonban feltehető, hogy a franciaországi harotérre három-még négy hadosztállyal több nem érkezett; ezeket is azonban egyelőre a front nyu-

godalmasabb helyein a lövészárokharehoz kell szoktatni. Az amerikaiak különböző hivatalos híradásaiból és külföldi újsághírek-ből gyaníthatni hogy Amerikában több mint egy millió ember visel egyenruhát és van kiképzés alatt a különböző csapatátörökben. Nincs kizárva, hogy ezek közül egy fél millió talán már be is fejezte első kiképzését és most már az európai harotérre hozható.

A csapatoknak Franciaországba leendő szállítása elsősorban hajótér kérdés. Ha el tesszük, hogy mostanáig mintegy 18—20 hadtest van annyira-amennyire kiképezve és áll szállításra készen és hogy egy-egy hadtest szállítására 30—40 hétezer-tízezer tonna hajó kell, ebből könnyen megállapítható, hogy az ilyen tengerentúli szállításnak mekkora nehézségekkel kell küzdenie. Hogy fogalmat alkothassunk magunknak egy hadtest szükségleteiről, szem előtt kell tartanunk, hogy egy harmincezer főnyi hadtestnek, amely egy uton halad, oszlopaival és tréningjével együtt mintegy ötven kilométer a menethosszúsága. Hogy emellett buvárhajóink mekkora behatást fejthetnek ki a két

kontinens közti e tengeri hadtápvonalakra és mekkora veszteségeket okozhatnak a szállítmányoknak, ez nyílt kérdés marad. Bizonyosra vehető, hogy 1918 ősze előtt nagyobb amerikai hadsereg aligha avatkozhatik teljes erővel a hareba.

Ami a hajóhadat illeti, elmondható, hogy a Németország ellen intézett hadüzenet óta ez is személyzetben is, hajókban is megnövekedett. Amerika hajóhadának létszáma igen jelentékeny és mostanában, ha az új hajók is elkészültek már, mintegy 36 sorhajóra, 13 páncélos cirkálóra, 10 védett cirkálóra, 63 torpedózuzóra, 17 torpedónaszádra és 44 buvárnaszádra tehető. Lehetséges, hogy ezek a számok még kissé gyarapodtak is. Természetes, hogy az ántánt hajóhadainak együttes működése céljaira az amerikai hajóhadnak csak egy része vehető számításba.

Mindent összevéve, megállapítható, hogy az Egyesült Államoknak a háborúba való beavatkozása alig lendíthet valamit az ántánt során, mert erőhatása előreláthatólag csak tulkésőn érvényesülhet. A háborút Európa kezdte és befejezni is Európa fogja.

Heves harcok a Brenta és Monte Pertica között.

Az olaszok egyes helyeken behatoltak állásainkba, de ellentámadással kivetítették őket. - Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. - Az alsó Piavenai megállítottuk az ellenség előretörését. - Izgalmat tanácskozások Berlinben. - A lengyel kérdésben fordulatot oárnak. - Caillanzt letartóztatták.

Orosz-román harctér.

VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 15. (Hivatalos).
Fegyverszünet.

A vezérkar főnöke.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:
Semmi újság.

Ludendorff, első főszállásmeister

Olasz harctér.

VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 15. (Hivatalos).
Lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:
A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Balkáni harctér

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arevonat:

Az Ochridától nyugatra és a Doiranótól délnyugatra tüzérségi tevékenység.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

**Rupprecht bajor trónörökös
vezértábornagy arcvonala:**

A tüzelési tevékenység az egész napon át többnyire zavaró tüzelésre szorítkozott. Egyes szakaszokban, különösen Lens mindkét oldalán, estefelé fokozódott. Felderítő osztagok Armentierestől délnyugatra és La Vacquerietől északra behatoltak az angol árkokba és foglyokat ejtettek.

A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadserege portjai:

Eredményes felderítő harcoktól eltekintve, Juvincourt mindkét oldalán és a Maas déli partján különös esemény nélkül telt el a nap.

Ludendorff, első főszállásmester.

FESZULT VÁRAKOZÁS BERLINBEN.

BERLIN, jan. 15. A jelenleg folyamatban levő fontos tanácskozások foglalkoztatják az egész közvéleményt. A császár tegnap hosszasan tanácskozott Hindenburggal, ezután pedig este Hindenburg folytatott Ludendorffal hosszasan megbeszélést. Kühlmann államtitkár is részt fog venni a császár elnöklése alatt tartandó tanácskozásokon, amelyre meghívást kapott Bernsdorff konstantinápolyi és Rosen hágai nagykövete is. A konferencián jelentős szerepe van Bülow hercegnek. A pángermánok általánosan érzetik befolyásukat. Azt mondják, hogy feledésbe mentek az úgynevezett osztrák-lengyel tervek. Az annexionisták is megmozgatnak minden követ, hogy befolyásolják a császár környezetét. A kancellár informálta a pártvezéreket a breszt-litovszki tárgyalások lefolyásáról. Lengyelország kérdésében az illetékes tényezők új megoldási módot keresnek. Ugy hírlik, hogy Hertling, minthogy nem változtatja meg politikáját a lengyel kérdésben, még e hét folyamán kénytelen lesz lemondani. A kancellár ezen a héten két fontos nyilatkozatot tesz, az egyiket szerdán a központi bizottságban a külügyi helyzetről, a másikat pedig az urak házában helypolitikai kérdésekben.

ELISMERTÉK FINNORSZÁG FÜGGETLENSÉGÉT.

BECS, jan. 15. Tegnap reggel megjelent a külügyminisztériumban Finnország küldöttsége és bejelentette Finnország függetlenségét. A külügyminiszter helyett, aki Breszt-Litovszkban tartózkodik, Flottow báró fogadta a küldöttséget és kijelentette, hogy a monarchia elismeri a finn köztársaságot.

LENIN ÚJ HÁBORÚRA KÉSZÜL.

BERLIN, jan. 15. A Daily-News jelenti Pétervárról: Lenin rövid tartózkodásra Finnországba utazott. Elutazása előtt kijelentette, hogy miután a központi hatalmak visszatartották az orosz békefeltételeket, meg kell tennie az előkészületeket a háború folytatására. Krylenko most szervez egy új önkéntes hadsereget és felszolgáltatta az összes tiszteket, hogy foglalják el ismét állásukat, amelyet a bolsevik-forradalom előtt betölthettek.

**BUCHANAN NYILATKOZATA
AZ OROSZ HELYZETRŐL.**

STOCKHOLM, jan. 15. Buchanan angol nagykövet kijelentette egy újságírónak, hogy az általános béke kérdése a levegőben van. Lengyelország helyzete, — mondotta az után, — nagyon bizonytalan és nem lehet tudni, hogy milyen fordulat állhat be máról honapra. Valahányszor Oroszországba jöttem, mindig más és más helyzetet találtam. Végre a bolsevikoknak sikerült legalább pillanatnyira biztos helyzetet teremteni. Most az ő kezükben van a béke ügye. El fog jönni azonban a nap, amikor képtelenek lesznek beváltani ígéreteiket. A bolsevikok hatalmukba kerítették Északoroszországot, egész Déloroszországot azonban a maga útján halad.

A PRZEMYSLI TÁBORNOKOK SORSA.

STOCKHOLM, jan. 15. Kuzmanek, Tamásy és Weber tábornokok, Przemysl hősvédői, Stockholmba érkeztek az orosz hadifogságból és az orosz kormánnyal kötött megegyezés szerint itt fogják őket internálni.

CAILLAUX LETARTÓZTATTÁK.

PARIS, jan. 15. A Havas-ügynökség jelenti: Caillaux tegnap reggel letartóztatták és a Sanité-börtönben helyezték el.

PARIS, jan. 15. A Havas-ügynökség jelenti Caillaux letartóztatásáról: Briotet erődparancsnok délelőtt 9 órakor megjelent Caillaux lakásán és letartóztatta, majd kihallgatása után átvezettette a Sanité-fogházba. Caillaux letartóztatása rendkívüli benyomást keltett. Az Intransigeant azt írja, hogy Caillaurnak egy florenci bankban pancélsze krénye volt, melyben sok értékpapírt és okiratot, köztük több súlyos dokumentumot találtak és emiatt lehetetlen volt Caillauxat továbbra szabadlábon hagyni.

A WEKERLE-KORMÁNY VÁLSÁGA.

BUDAPEST, jan. 15. Az új pártalakítás tudvalevőleg a katonai kérdésekben felmerült nehézségek következtében megbukott. A miniszterelnök legközelebbi audenciája meghozza a válság megoldását. A kormányt támogató pártok körében azt hiszik, hogy a Wekerle kormány helyzete, miután az uralkodó nem járult hozzá az elbeterjesztett programhoz, tarthatatlanná vált és a kormány kénytelen lesz lemondani. Ugy vélik, hogy a király nem fogja elfogadni Wekerle lemondását és új kormány alakítására ad majd neki megbízást. Nincs kizárva, hogy az új kormány a munkapárttal való egyesülésben keresi majd a válság megoldását. Ebben az esetben azonban Wekerle nem vesz részt az új kormányban, melynek Szurmay báró kerülne az élére. A helyzet mindenestre nagyon kritikus. A szociáldemokrata párt a választójogi blokk árulónak mondja Vázsonyi és Batthyány minisztereket. A fővárosi lapok a Neue Freie Presse több cikkét idézik, amelyek Wekerle küszöbön álló lemondásáról szólnak. A Magyarország szerint Wekerle már szerdán benyújtja lemondását. Ennek dacára a parlament szerdán össze fog ülni. Károlyi Mihály gróf a válságra való tekintettel, hosszabb tartózkodásra Budapestre érkezett.

HIREK.

BÉKETÁRGYALÁSOK A GYEREK-SZOBÁBAN.

(A történet színhelye a Gyuri gyerek szobája. Jókora rendetlenség, a könyvek szanaszét hevernek. A Gyuri keres valamit, de nem találja. Közben, lopva cigarettázik. Hirtelen feltárul az ajtó, belép a Pali gyerek, a Gyuri barátja. Gyuri a markába rejtje az égő cigarettát, majd felkiált!)

Gyuri: Te vagy az? A fene a fejed, ugy megijesztettél. Mindig csak úgy bejössz. Miattad most megégettem a kezemet.

Pali: Én nem tehetek róla. Minek cigarettázol?

Gyuri: Ment jól esik. Te is cigarettázol. Tudom. Mond, hogy nem cigarettázol.

Pali: Te mindíg veszekszel. Inkább gyere a jégre.

Gyuri: Mára nem megyek. Olvasni akarok. Fingem érdekel a breszt-litovszki béketárgyalás.

Pali: Annak már fuocs.

Gyuri: Honnan tudod? Talán levelet kaptál? A Troodem irt melked?

Pali: Először is nem Troodem, hanem Trockij.

Gyuri: Nem is tudtam, hogy ilyen művelt vagy. Tudk meg, hogy azért simes vége a béketárgyalásoknak. A mama mondta, hogy béke lesz, mert békémek kell lenni.

Pali: Talán ő is kiimegy a béketárgyalásokra?

Gyuri: Mi az, hogy ő is? Talán a te mamád is kiimegy?

Pali: Ó tag a ligában. A királynak is irt a választójog miatt.

Gyuri: Az enyim is irt és választ is fog kapni. Az én mamám képviselő lesz. Biztos. Mit mosolyogsz? Bizony isten olyan undok vagy, amikor így mosolygól. Tudod, hogy ilyenkor rugok, hát vigyázz!

Pali: Nem szabad mosolyogni? Mi rossz van abban? Nem kívánhatod, hogy ríjjak.

Gyuri: Én nem kívánok semmit, hanem hídd el, hogy a mamám képviselő lesz.

Pali: Az enyém is lehet. A multkor irtak e miatt a képviselőháznak. És irtak a Czérna grófnak, a külügyminiszternek. Ugy is minden az lesz, amit ő akar, mert ő vezeti a külügyet.

Gyuri: Ilyen butát nem láttam, mint te vagy! Még a nevéet sem tudod a külügyminiszternek. Nem gróf Czérna a neve, hanem gróf Czernin.

Pali (egy kis zavarban, de hirtelen feltalálja magát): Igy hívták ezékké, de most magyarosította magát, mert kedvebe akar járnai a magyaroknak.

Gyuri: Ki mondta?

Pali: Láttam a levelet, amit a mamámnak irt. Azt irta, hogy csak legyen nyugodt, a móknek is lesz joguk és amnyit szavazhatnak, amennyit akarnak.

Gyuri: Hogy irt?

Pali: Mi az, hogy hogy irt? Hát magyarul.

Gyuri: Most mindjárt kapsz egy gölt a hasadba. Lárod, most megint hazudtál.

Pali: Bizony isten, ha mondom. Ha akarod, elhozom a levelet.

Gyuri: Hallálra röhögöm magamat. Hát tudk meg, hogy a mamám beszélt vele, a béketárgyalások miatt és a mama azt mondta, hogy a Czernin nem is tud egy szót se magyarul.

Pali: Hol beszélt vele?

Gyuri: A Svájaban.

Pali: De biz uristen tudom, hogy Czernin nem volt Svájaban. Én ugy éljek.

Gyuri: Ez már szemtelenség! Mert sem a mamám, sem a Czernin nem hazud. Akki képviselő lesz, annak nem is szabad hazudni. Most már eridj! Egy-kettő, előre, mars ki! (Hátba rugja, meghuzza a fülét, a Pali gyerek meg a Gyurit orron vágja. Nagy veszekedés, hangos káromkodás.)

Pali (föltápáskodik a padozatról, a zseb kengőjét rászoritja az arcára, amely vérzik és baktat kifekél): Köztünk szó se lehet béketárgyalásokról, örök harag és magázás. (Hirtelen becsapja az ajtót.) A szemtelen, azt hiszi, hogy csak neki szabad...

—II—

— A kormányzó elutazása. Jekelfalussy Zoltán kir. kormányzó vasárnap, e hó 20-án hivatalos ügyek elintézése végett több napi tartózkodásra Budapestre utazik.

— **Bacsinszky üzletvezető bucsuja.** Bacsinszky Vladimír volt zágrábi üzletvezető, aki a bosznia-hercegovinai tartományi kormány osztályfőnökévé neveztetett ki, ma délelőtt Fiuméba érkezett, hogy itt bucsulátogatásokat tegyen és elbucuzzék a vasuti intézményektől. Bacsinszky tartományi főnök tiszteletére ma délben Jekelfalussy kormányzó ebédet adott, melyen Ossoinaek országgyűlési képviselő és Manasteriotti miniszteri tanácsos is résztvett.

— **Személyi hír.** Samassa belügyminiszter államtitkár családjával együtt ma este Fiuméba érkezik és hosszabb pihenőre a Jadran-fürdőben fog megszállani.

— **Kitüntetések a tengerészeti hatóságnál.** Ó császári és apostoli királyi Felsége 1917. évi december hó 26-án Laxenburgban kelt legfelsőbb elhatározásával a háború alatt teljesített buzgó és hű szolgálataik elismerésül dr. vá. al. jai Fuhrmann Ferenc miniszteri tanácsos, a tengerészeti hatóság volt elnökhelyettesének, k. sz. teli Leard János miniszteri osztálytanácsosi címmel felruházott miniszteri titkárnak, Popp József műszaki főtanácsosnak, Nyiró Gábor tengerhajózási főfelügyelőnek, dr. Rosenkard György miniszteri segédtitkárnak, Bayer Andor királyi főmérnöknek, báró Brandenstein Ottó miniszteri főszámtanácsosi címmel és jelleggel felruházott miniszteri számtanácsosnak, Roediger Ernő miniszteri osztálytanácsosi címmel felruházott révkapitánynak, Szabó Sámuel tengerészeti akadémiai igazgatónak és Pizzetti Rókus tengerészeti akadémiai rendes tanárnak a II. osztályú polgári hadi érdemkeresztet, Garády Viktor tengerészeti akadémiai rendes tanárnak, Thian Vladimír, Margan János révkapitányoknak, Machay István államvasuti főmérnöknek, Boros Lajos segédhivatali főigazgatói címmel felruházott segédhivatali igazgatónak, Milcencih Alajos és Celligoi Albin révkapitányoknak, Forempoher Hugó és Turina Miklós révbiztosoknak, Siehert Antal, Mild Győző és Segnan Miklós gépezeteknek a III. osztályú polgári hadi érdemkeresztet, Bacarcich Lajos, Smoyver Ráfael, D'Andre József, Roberti Márk, Frulich Mátyás, Margan János, Kraglich Mátyás, Matkovich Vince, Amancich Ferenc, Iskra Antal, Rumén Péter, Car György, Malle Ottó, Lukanovich József, Jurkotich Rajmund révaltiszteknek, Scrobogna József révaltiszt főtőnének, Car Márton, Car Sándor, Blazina Mátyás, Kranjer Gergely, Franco, Sarinich Henrik, Papes Antal, Turina János, Ivancich János, Dobrilla Márton, Uratoriu Ede, Samarzia Jakab révaltiszteknek, Grzeta Miklós révaltiszt buvárnak, Besek Imre, Babich János, Babich Jakab, Miskulin Mihály, Baffo János, Car Sándor II., Csorak Fülöp, Vida Sándor, Cindric János és Rogic Pál révaltiszteknek a IV. osztályú polgári hadi érdemkeresztet legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

— **Az iskolák megnyitása.** Az állami felső leányiskolában és leánygimnáziumban a rendes tanítás tüzelőhiány folytán február 4-én kezdődik. Január 17-én délelőtt 11 órakor azonban kötelesek a növendékek megjelenni a tanulmányaikra vonatkozó utasítások ügyében.

A Scarpa-téri elemi iskolában január 17-én kezdik meg újra a tanítást.

— **Új rend az utazási engedélyek körül.** A m. kir. államrendőrség főkapitánya a következőket tudatja a közönséggel: Mindazoknak, akik köllőleg igazolt halaszthatatlan utazásukhoz szükséges katonai engedélynek távirat útján való kieszközölését kérik és ehhez az engedélyt elnyerik, ezentúl a távirati díjakat nem kell a főkapitányságnál befizetniük, hanem a távirati úrlapot megfelelően kitöltve és záradékolva elismervény ellenében kézhez kapják és a táviratot a helybeli távirat-hivatalnál maguk kötelesek feladni.

— **Kitüntetés.** Havas Imre hadnagy, a Smith és Meynier papírgyár r. t. igazgatója, aki jelenleg Szerbiában teljesít szolgálatot, a koronás arany érdemkeresztet kapta a hadiékítménnyel. Havas hadnagnak ez immár a harmadik kitüntetése a háború folyamán.

— **Tejigazolványok kiadása.** Szerdán, e hó 16-án délután 2—4 óra között adják ki a városháza földszintjén a januári fizetéses tejutalványokat a 3 éven aluli gyermekek és 70 éven felüli agrok részére, ugyancsak az egy éven aluli csecsemők részére szolgáló Nesztlélszt-utalványokat és a gyermekek, agrok és beteggyas anyák részére szolgáló darautalványokat is.

— **A dohányárak emelése.** A hivatalos Budapesti Közlöny mai számában megjelent a dohányárak áremeléséről szóló miniszteri rendelet, mely szerint az egyes dohánygyártmányok árát újabb 30—40 százalékkal emelik fel. Az új rendelet szerint, mely ma már életbe lépett a regalitász-szivar 48, a trabukkó 44, a britanika 36, a kuba 22, a virzsímia 24, a portoriko 16 és a rövid szivar 12 fillérbe kerül. A speciálítások közül a regália médiáért 50, a regalia favoritáért pedig 64 fillért fogunk fizetni. A cigaretták közül a nilusnak 18, a sztambulnak 12, a szultánnak 10, a memphisnek 12, a mirjammak 10, a hölgynek 8, a sportnak 6.5, a Dunának 5.5, és a magyarnak 2.5 fillér lesz az ára. A valamikor polgári princeszsász ezután 14 fillérbe kerül. Ugyancsak arányban drágulnak meg a dohányneműek is. A legnagyobb baj pedig az, hogy még ezek mellett a méregdrága árak mellett sem lehet majd dohánygyártmányokat kapni.

— **Romlott kolbászt árult.** Springhet vásárló feljelentette a rendőrségen Declava Antonia falusi asszonyt, mert romlott sertéshusból készült kolbászt árult. A romlott árut elkoboztatta és megsemmisítette a vásárbiztos.

— **A petróleumlámpa áldozata.** Tich Mária dohánygyári munkásnő, mint annakidején megírtuk, Szilveszter estéjén le akarta huzni a szobájában levő függőlámpát, miközben a lámpa leszakadt és összetört, a szétfolyó égő petróleum pedig lángra lobbantotta az asszonynak és két kis gyermekének ruháját. Az asszony gyermekeivel együtt sikoltozva kirohant az utcára, ahol a járőrök eloltották a lángokat. A gyermekeknek nem esett komolyabb bajuk, az asszony azonban igen súlyos égési sebeket szenvedett és ezek következtében az éjjel meghalt a közkórházban.

— **A kutba esett.** Mateovich Marko 65 éves grobniki lakos egy kerek kutból vizet akart meríteni, miközben a huzólánc elszakadt és a vederral együtt a kutba esett. Mateovich ki akarta hozni a láncot és a vedret a kutból, de munkája közben ő is a kutba zuhant és veszélyes sérüléseket szenvedett. A házbeliek kimentették veszedelmes helyzetéből és az éjjel behozták a fiúmei közkórházba.

— **Cigányok garázdalkodása.** A voloskai csendőrséghez jelentés érkezett Castuából, hogy a szomszédos San Matteóban, ahol az utóbbi időben több gyilkosság és rablási eset fordult elő, cigányok garázdálnak, akik összeköttetésben állottak az ugyanott letartóztatott Hodorovic testvérekkel. Minden valószínűség szerint ezeknek a cigányoknak a lelken száradnak az utóbbi időben elszaporodott bűnesetek. A csendőrség lázasan fáradozik a veszedelmes emberek kézrekerítésén.

— **A hóra áldozata.** Vlah Teréz 35 éves fiúmei nőt tegnap egy heves bórrohamban oly erővel vágta a fölköz, hogy eltörte a jobb orsócsontját. A mentők részesítették első segélyben.

— **Tőzsde.** A budapesti tőzsde mai záróár-folyamai a következők: Lesz. Bank 694, Osztr. Hitel 822, Magy. Hitel 1240, Agrár 959, Hazai 531, Magy. Bank 823, Atlantic 1230.

Apollo Malató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

LEGUJABB.

BRESZT-LITOWSKBAN TOVÁBB TÁRGYALNAK.

BERLIN, jan. 15. Busche államtitkár magához kérte a pártok vezető politikusait és tanácskozásokat folytatott velük, amelyek során közölte, hogy Brest-Litovszkban tegnap tovább folytak a béketárgyalások.

LLOYD GEORGE KOMPROMISSZUMRA SZAMIT AZ ELZÁSZI KÉRDÉSBEN.

ROTTERDAM, jan. 15. A Newyork Herald jelenté Londonból: Hivatalos angol körökben úgy hírlik, hogy Lloyd George az elzászi kér-

Szöveg folytatása a 4.-ik oldalon.

Apróhirdetéseik.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabbban szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés tíz szó. A kiadóhivatal fentartja magának a jogot, hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetéseket közlését megtagadja és az esetleg már lefűzetett hirdetési díjat visszaadja.

ZONGORATANITÁST

vállal praktikus módszer szerint Wächter Hugó, Valseurigna 368/III.

KERESEK a város belsejében egy vagy két elegáns butorozott különbejáratu szobát, villanyvilágítással és fürdő használatával. Ár mellékes. Ajánlatok Wolf bornagykereskedés, Magazin 14 címére.

LEVÉLBÉLYEGET

használtat, magyar is veszek. Wächter Hugó, Valseurigna 368/III.

30—40 kg. **DIÓ** kicsinyben is eladó. Cím a kiadóban.

MEGVÉTELRE KERESTETNEK:

Zongorák, pianinok, hegedűk, egyéb hangszerek beszélőgépek, lemezek, író- és svarrógépek, butorok, szőnyegek, képek, vázák, régiségek, órák, lámpák, fotokészülékek, távcsövek, stb. „Occasioni” Commercio tér 6.

BUTOROZOTT SZOBA.

villanyvilágítással kerestetik. Ajánlatok Globus hírlapirodába

Fekete és kék, valamint mindennemű más **RUHAFFESTÉKET AJÁNL MARDEGANI** Gius drogista Via Deák 16.

Fratelli Tomadin és Heil CÍMFESTŐ MŰTEREM

ajánlja magát mindennemű címfestő munkákra. Via Ciotta.

ARC- ÉS KEZÁPOLÁS, hajmosás: SCHÖN Via Carducci 12 II. emelet.

MAGYAR KÖNYVEK

a legnagyobb választékban kaphatók a Globus hírlapirodában.

MONATH ELLA zongoratanítósnő

leckeit ad. Via Caserma 4. III.

Apróhirdetéseket felvesz **A TENGERPART** kiadóhivatala (Via Clotilde 4. I. em.) és a **GLOBUS HÍRLAPIRODA** (Via Vinc. de Donato).

ésben egy Németországgal kötendő kompromisszumban bízik.

VARSOBA HELYEZIK AT A BÉKE-TARGYALÁSOKAT?

ROTTERDAM, jan. 15. A Daily News a péntek esti lapoknak azt a megerősített hírt közli, hogy a béketárgyalások színhelyét Varsóba fogják áthelyezni.

A BOLSEVIKIK RÉMURALMA.

ROTTERDAM, jan. 15. A bolsevikik hatvan tengerésztisztet, köztük négy tengernagyot és tábornokot, megölték. A fekete-tengeri hajóraj parancsnoka lemondott. Az ukránok és bolsevikik között Bakmas város mellett hétórás harc volt. A bolsevikik Kilia beszarábiai várost kifosztották és a város egy részét lerombolták.

LENGYELORSZÁG SORSA.

BERLIN, jan. 15. A válság tisztázásával kapcsolatban a Vorwaerts azt írja, hogy ha Németország ragaszkodik Lengyelországnak Poroszországhoz való csatolásához, akkor előbb újabb háborút kell végigküzdenie Magyarországgal, Ausztriával és Lengyelországgal ellen.

A KORMÁNYVALSÁG.

BUDAPEST, jan. 15. Wekerle miniszterelnök esztendői audienciáján a helyzet véglegesen tisztázódni fog. Kétségtelen, hogy a királyi választójogi álláspontja semmiben sem módosult és így a jelen kormányhoz való bizalma is változatlan. Rendszerváltozásról szó sem lehet.

SÜRGŐS INTERPELLÁCIÓK A HOLNAPI ÜLESEN.

BUDAPEST, jan. 15. A képviselőház holnapi ülésén három érdekes és sürgős interpellációt terjesztettek elő. Balla Aladár meginterpellálja a miniszterelnököt az osztrákok illetéktelen beavatkozásáról a kormány katonai programja ügyében. Ugy hírlik, hogy Wekerle azonnal válaszolni fog.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 15. (Hivatalos.) Olasz harcok: A Brenta és a Monte Pertica között az olaszok erős, egészen pergőtűzig fokozott türségi tűz után gyalogsági támadásba mentek át. Heves kövelharcban egyes helyeken behatoltak állásainkba, de ellentámadással kivetették őket. A támadási terület teljesen birtokunkban maradt. Az ellenség súlyos veszteséget szenvedett. Az alsó Piavenál az ellenség előretörését Borsaninánál megállítottuk.

Nyilttér.

HIRDETMEY.

Ertesítetük a t. közönség, hogy a február havi kenyérgyék szétosztása a következő napokon történik, a hivatalos órák alatt délelőtt fél 9-től 12-ig és délután fél 3-tól 6-ig, a bevásárlási könyvecskék felmutatása ellenében.

Felhívatik a t. közönség, hogy tartsa magát szigorúan alábbi beosztáshoz:

A hétfőre (fehér), keddre (sárga) és szerdára (kék) szülő bevásárlási könyvecskékre január 18-ától 24-éig, a esütörtökre (vörös), péntekre (zöld) és szombatra (fehér-vörös) szülő könyvecskékre pedig január 25-étől 31-éig lehet átvenni a kenyérgyékét.

A tisztviselők beszerzési csoportjának tagjai és a m. kir. államvasutak alkalmazottjai nem kaphatnak kenyérgyékét.

Pünne, 1918. január 14-én.

A VÁROSI TANÁCS

közélemezési ügyosztálya.

«0»

HIRDETMEY.

A közlemezési ügyosztály tudatja a közönséggel, hogy kellő mennyiségű kenyérliszt hiányában a kenyeret ezután kenyérlisztből és főzölsztből álló lisztkeverékből fogják készíteni és ez a kenyérminőség kilogrammonként 70 fillért kerül árusításra az eddigi 56 filléres árral szemben.

Pünne, 1917. január 14.

A VÁROSI TANÁCS

közlemezési ügyosztálya.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

Gomb, à jour és Gouuré

készítés elvállaltatik a legjutányosabb árban.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

WEISS ÉS TSA.

első fiemei előnyomdai és kézimunka üzlet
Via Adamich 1.

Üzletnyitás,

Delicatesse, gyümölcs, zöldség és hentesárúk. Corso 30. Kolbászárúk, sonka, szalámi, hadiszalámi, füstölthús és szalonna. Legjutányosabb árak, nagyban és kicsinyben.

Archívba helyezett

ÜZLETIKÖNYV FEDELEKET JÓ ARBAN
VESZ a Kereskedelmi Nyomda r.-t. Adria palota

Faszén

à K. 52 pr 100 kg. kapható
Agoston Gábornál (Kemény D.) Delta Telefon 6-46.

Catti György utoda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapánok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, szépitőszerek stb. stb.

VALÓDI MAGYAR

urasági borok

jutányos áron kaphatók

FRANKL ARNOLD

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kéri

Panny Ferencz
tulajdonos.

Van szerencsém a n. é. közönséget ezennel tisztelettel értesíteni, hogy működésemet, mint

szobafestő

ujra megkezdem. — Kiváló tisztelettel

Altberger Ignác szobafestő
Via Trieste 3.

Őr vagy vigyázó

a Torrettán levő több ház részére kerestetik.
Felvilágosítást ad Dr. Eisler ügyvéd Via
Kossuth 2.

Szálloda megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséget ezennel tisztelettel értesíteni, hogy szombaton, f. hó 12-én este a régi jóhírű

„Lloyd” szállodát és éttermet

teljesen újonnan berendezve, megnyitottam.

A Szt. Pölteni nagy vasuti restaurációnak bérlőjeként szerzett több tapasztalataim elég biztosítékot nyújtanak hogy a régi és jó hírnévnek örvendő étteremben kifogástalan ételek és italokról fogok gondoskodni. A szálloda szobáit minden modern kényelemmel rendeztem be.

Számos látogatást kéri

kiváló tisztelettel

NIEBLER ANNA

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelnyőösebben kamatoztat. :-